
Drošība un veselība darbā skar ikvienu no mums. Ieguvums jums. Ieguvums jūsu uzņēmumam. 

Viseiropas sabiedriskās domas aptauja par darba 

drošību un veselību 

36 Eiropas dalībvalstu, kuras iesaistījušās Eiropas Darba drošības un veselības 

aizsardzības aģentūrā (EU-OSHA), reprezentatīvā izlase 

 

Rezultāti Eiropā un Latvijā 
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Click to add text here 

Sabiedriskās domas aptaujas uzbūve 

Note: insert graphs, tables, images here 

Respondentu grupa: 18 gadu vecumu sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 

gadiem, ar pastāvīgu dzīvesvietu un ar attiecīgās valsts valodu 

Izlase: Reprezentatīvā izlase katrā no 36 iesaistītajām Eiropas dalībvalstīm 

Datu ieguves metode: CATI (datorizētas telefonintervijas) 31 valstī. Bulgārijā, Čehijas 

Republikā, Slovākijā, Rumānijā un Turcijā intervijas notika klātienē. 

Izlases apjoms: 35,540 interviju (aptuveni 1,000 intervijas katrā valstī, izņemot 

Lihtenšteinu, kur tika veiktas 200 intervijas) 

Izlases apjoms: (Latvija) 965 intervijas 

Kļūdas robeža: 0.3 līdz 0.5 procenti (Eiropā) 

1.9 līdz 3.2 procenti (izlase valstī) 

Aptaujāšanas periods: 

(Latvija) 

Aptaujāšanas periods: no 2011. gada 25. oktobra līdz 2011. gada 

14. novembrim 
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Aptaujas pārskats 

 Q1. Vai, Jūsuprāt, cilvēku skaits, kas Latvijā cieš no stresa saistībā ar darbu, 

palielināsies, samazināsies vai īpaši nemainīsies nākamo 5 gadu laikā? (Ievērojami 

palielināsies | Nedaudz palielināsies | Īpaši nemainīsies | Nedaudz samazināsies | 

Ievērojami samazināsies) 

 Q2. Attiecībā uz drošības un veselības riskiem darbavietā, vai Jūs jūtaties? (Ļoti 

labi informēts/a | Diezgan labi informēts/a | Ne visai labi informēts/-a | Pavisam neesat 

informēts/a) 

 Q3. Daudzu Eiropas valstu valdības apsver vai jau ir pieņēmušas lēmumu par 

pensionēšanas vecuma paaugstināšanu, jo palielinās cilvēku vidējais dzīves 

ilgums. 

 Cik nozīmīga, Jūsuprāt, ir laba veselības un drošības prakse, lai ļautu cilvēkiem 

strādāt ilgāk, līdz viņi pensionējas? (Ļoti nozīmīga | Diezgan nozīmīga | Ne pārāk 

nozīmīga | Nav nozīmīga) 

 Q4. Ja Jūs informētu priekšnieku par veselības un drošības problēmām Jūsu 

darbavietā, cik pārliecināts/a esat par to, ka problēma tiktu risināta? (Ļoti 

pārliecināts/a | Diezgan pārliecināts/a | Ne pārāk pārliecināts/a | Neesmu pārliecināts/a) 

 Q5. Cik lielā mērā piekrītat vai nepiekrītat šim apgalvojumam? 

 Lai darbavietas Latvijā būtu ekonomiski konkurētspējīgas, tām būtu jāievēro laba 

darba drošības un veselības prakse. (Pilnībā piekrītu | Drīzāk piekrītu | Ne piekrītu, ne 

nepiekrītu | Drīzāk nepiekrītu | Pilnībā nepiekrītu) 
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Click to add text here 

Diagrammās lietotie valstu apzīmējumi 

Note: insert graphs, tables, images here 

Burti Valsts Burti Valsts Burti Valsts 

AL Albānija HR Horvātija NO Norvēģija 

AT Austrija HU Ungārija PL Polija 

BE Beļģija IE Īrija PT Portugāle 

BG Bulgārija IS Islande RO Rumānija 

CY Kipra IT Itālija RS Serbija 

CZ Čehijas Republika LI Lihtenšteina SE Zviedrija 

DE Vācija LT Lietuva SI Slovēnija 

DK Dānija LU Luksemburga SK Slovākija 

EE Igaunija LV Latvija TR Turcija 

EL Grieķija ME Melnkalne UK Apvienotā Karaliste 

ES Spānija MK bijusī Dienvidslāvijas 

Maķedonijas Republika 

ALL Visas valstis 

FI Somija MT Malta 

FR Francija NL Nīderlande 
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Click to add text here 

Šajā ziņojumā analizētie reģioni  

Note: insert graphs, tables, images here 

Reģions Valstis 

Ziemeļaustrumeiropa Čehijas Republika, Igaunija, Ungārija, Latvija, Lietuva, Polija, 

Slovākija, Slovēnija 

Ziemeļrietumeiropa Austrija, Beļģija, Francija, Vācija, Īrija, Lihtenšteina, Luksemburga, 

Nīderlande, Apvienotā Karaliste 

Ziemeļvalstis Dānija, Somija, Islande, Norvēģija, Zviedrija 

Dienvidaustrumeiropa Albānija, Bulgārija, Horvātija, bijusī Dienvidslāvijas Maķedonijas 

Republika, Melnkalne, Rumānija, Serbija, Turcija 

Dienvideiropa Kipra, Grieķija, Itālija, Malta, Portugāle, Spānija 

ES 27 27 pašreizējās Eiropas Savienības dalībvalstis 

ES 15 15 valstis, kas veidoja Eiropas Savienību līdz 2004. gada 1. maijam 

EEZ Norvēģija, Islande, Lihtenšteina 

CCS Kandidātvalstis un iespējamās kandidātvalstis 



Ar darbu saistīta stresa līmenis 

Ar darbu saistīta stresa līmenis 
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 34  

 29  

 25  

 7  

 2  

 4  

Respondentu grupa: 18 gadu vecumu sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

Ar darbu saistīta stresa līmenis (Latvija) 

Vai, Jūsuprāt, cilvēku skaits, kas Latvijā cieš no stresa saistībā ar darbu, 

palielināsies, samazināsies vai īpaši nemainīsies nākamo 5 gadu laikā? (%) 

Ievērojami palielināsies 

Nedaudz palielināsies 

Īpaši nemainīsies 

Nedaudz samazināsies 

Ievērojami samazināsies 

Nezina 
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 63  

 56  

 70  

 60  

 67  

 60  

 65  

 59  

 25  

 30  

 20  

 29  

 22  

 23  

 24  

 25  

Pieaugums (kopumā) Nav īpaši mainījies Kritums (kopumā) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu 

vecumu sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

 

Dzimums 

Vecums 

Nodarbinātības 

stāvoklis 

Vai, Jūsuprāt, cilvēku skaits, kas Latvijā cieš no stresa saistībā ar darbu, 

palielināsies, samazināsies vai īpaši nemainīsies nākamo 5 gadu laikā? (%) 

Kopā 

Vīrietis 

Sieviete 

18-34 g.v. 

35-54 g.v. 

55+ g.v. 

Aktīvs 

Neaktīvs 

Ar darbu saistīta stresa līmenis (Latvija) 
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Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu 

vecumu sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

Darba devēja 

apmērs (pēc 

darbinieku skaita) 

Darba līgums 

 65  

 65  

 62  

 73  

 60  

 64  

69 

 24  

 24  

 29  

 18  

 19  

 26  

21 

Pieaugums (kopumā) Nav īpaši mainījies Kritums (kopumā) 

Vai, Jūsuprāt, cilvēku skaits, kas Latvijā cieš no stresa saistībā ar darbu, 

palielināsies, samazināsies vai īpaši nemainīsies nākamo 5 gadu laikā? (%) 

Kopā 

0-9 

10-49 

50-249 

250+ 

Pastāvīgi nemainīgs 

Cits 

Ar darbu saistīta stresa līmenis (Latvija) 
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Ievērojami palielināsies Nedaudz palielināsies Īpaši nemainīsies Kritums (kopumā) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu vecumu 

sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

Ar darbu saistīta stresa līmenis 

Vai, Jūsuprāt, cilvēku skaits, kas (Jūsu valstī) cieš no stresa saistībā ar darbu, 

palielināsies, samazināsies vai īpaši nemainīsies nākamo 5 gadu laikā? (%) 
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Ievērojami palielināsies Nedaudz palielināsies Īpaši nemainīsies Kritums (kopumā) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu vecumu 

sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

Ar darbu saistīta stresa līmenis 

Vai, Jūsuprāt, cilvēku skaits, kas (Jūsu valstī) cieš no stresa saistībā ar darbu, 

palielināsies, samazināsies vai īpaši nemainīsies nākamo 5 gadu laikā? (%) 



Informācija par drošības un veselības 

riskiem darbavietā 

Informācija par drošības un veselības riskiem darbavietā 
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 29  

 45  

 18  

 5  

 4  

Respondentu grupa: 18 gadu vecumu sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

Informācija par drošības un veselības riskiem 

darbavietā (Latvija) 

Ļoti labi informēts/a 

Diezgan labi informēts/a 

Ne visai labi informēts/-a 

Pavisam neesat 

informēts/a 

Nezina 

Attiecībā uz drošības un veselības riskiem darbavietā, vai Jūs jūtaties? (%) 
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 74  

 77  

 72  

 79  

 82  

 58  

 85  

 55  

 23  

 21  

 23  

 20  

 18  

 31  

 13  

 37  

Informēti (kopumā)   Nav informēti (kopumā) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu vecumu 
sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

Dzimums 

Vecums 

Nodarbinātības 

stāvoklis 

Attiecībā uz drošības un veselības riskiem darbavietā, vai Jūs jūtaties? (%) 

Kopā 

Vīrietis 

Sieviete 

18-34 g.v. 

35-54 g.v. 

55+ g.v. 

Aktīvs 

Neaktīvs 

Informācija par drošības un veselības riskiem 

darbavietā (Latvija) 
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Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu vecumu sasnieguši 

darba ņēmēji un darba ņēmēji virs 18 gadiem 

Darba devēja 

apmērs (pēc 

darbinieku skaita) 

Darba līgums 

Attiecībā uz drošības un veselības riskiem darbavietā, vai Jūs jūtaties? (%) 

Informācija par drošības un veselības riskiem 

darbavietā (Latvija) 

 85  

 85  

 88  

 84  

 87  

 87  

 84  

 13  

 14  

 12  

 16  

 13  

 13  

 14  

Kopā 

0-9 

10-49 

50-249 

250+ 

Pastāvīgi … 

Cits 

Informēti (kopumā)   Nav informēti (kopumā) 
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Ļoti labi informēts/a Diezgan labi informēts/a   Ne visai labi informēts/-a Pavisam neesat informēts/a 

Informācija par drošības un veselības riskiem 

darbavietā 

Attiecībā uz drošības un veselības riskiem darbavietā, vai Jūs jūtaties? (%) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu vecumu sasnieguši 

iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 
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Ļoti labi informēts/a Diezgan labi informēts/a   Ne visai labi informēts/-a Pavisam neesat informēts/a 

Informācija par drošības un veselības riskiem 

darbavietā 

Attiecībā uz drošības un veselības riskiem darbavietā, vai Jūs jūtaties? (%) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu vecumu 
sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 



Drošības un veselības darbavietā 

svarīgums vēlākai aiziešanai pensijā 

 

Drošības un veselības darbavietā svarīgums vēlākai aiziešanai pensijā 
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 67  

 23  

 6  

 2  

 2  

Ļoti nozīmīga 

Diezgan nozīmīga 

Ne pārāk nozīmīga 

Nav nozīmīga 

Nezina 

Respondentu grupa: 18 gadu vecumu sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

Drošības un veselības darbavietā svarīgums vēlākai 

aiziešanai pensijā (Latvija) 

Daudzu Eiropas valstu valdības apsver vai jau ir pieņēmušas lēmumu par 

pensionēšanas vecuma paaugstināšanu, jo palielinās cilvēku vidējais dzīves ilgums. 

Cik nozīmīga, Jūsuprāt, ir laba veselības un drošības prakse, lai ļautu cilvēkiem 

strādāt ilgāk, līdz viņi pensionējas? (%) 
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 90  

 85  

 94  

 91  

 89  

 88  

 90  

 88  

 8  

 13  

 3  

 9  

 7  

 8  

 8  

 8  

Kopā 

Vīrietis 

Sieviete 

18-34 g.v. 

35-54 g.v. 

55+ g.v. 

Aktīvs 

Neaktīvs 

Nozīmīga (kopumā)   Nav nozīmīga (kopumā) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 

18 gadu vecumu sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

Dzimums 

Vecums 

Nodarbinātības 

stāvoklis 

Cik nozīmīga, Jūsuprāt, ir laba veselības un drošības prakse, lai 

ļautu cilvēkiem strādāt ilgāk, līdz viņi pensionējas? (%) 

Drošības un veselības darbavietā svarīgums vēlākai 

aiziešanai pensijā (Latvija) 
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Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 

18 gadu vecumu sasnieguši darba ņēmēji un darba ņēmēji virs 18 gadiem 

Darba līgums 

Darba devēja 

lielums (pēc 

nodarbināto skaita) 

Cik nozīmīga, Jūsuprāt, ir laba veselības un drošības 
prakse, lai ļautu cilvēkiem strādāt ilgāk, līdz viņi 

pensionējas? (%) 

Darba devēja 

apmērs (pēc 

darbinieku skaita) 

Drošības un veselības darbavietā svarīgums vēlākai 

aiziešanai pensijā (Latvija) 
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 19  
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Kopā 

0-9 

10-49 

50-249 

250+ 

Pastāvīgi nemainīgs 

Cits 

Nozīmīga (kopumā)   Nav nozīmīga (kopumā) 
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Ļoti nozīmīga Diezgan nozīmīga   Ne pārāk nozīmīga Nav nozīmīga 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu 

vecumu sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

Drošības un veselības darbavietā svarīgums vēlākai 

aiziešanai pensijā 

Cik nozīmīga, Jūsuprāt, ir laba veselības un drošības prakse, lai ļautu 

cilvēkiem strādāt ilgāk, līdz viņi pensionējas? (%) 
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Ļoti nozīmīga Diezgan nozīmīga   Ne pārāk nozīmīga Nav nozīmīga 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu 

vecumu sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

Drošības un veselības darbavietā svarīgums vēlākai 

aiziešanai pensijā 

Cik nozīmīga, Jūsuprāt, ir laba veselības un drošības prakse, lai ļautu 

cilvēkiem strādāt ilgāk, līdz viņi pensionējas? (%) 



Pārliecinātība par to, ka veselības un 

drošības problēmas tiktu risinātas 

Pārliecinātība par to, ka veselības un drošības problēmas tiktu risinātas 



25 

http://osha.europa.eu 

 26  

 32  

 24  

 15  

 2  

Ļoti pārliecināts/a 

Diezgan pārliecināts/a 

Ne pārāk pārliecināts/a 

Neesmu pārliecināts/a 

Nezina 

Respondentu grupa: 18 gadu vecumu sasnieguši darba ņēmēji un darba ņēmēji virs 18 gadiem 

Pārliecinātība par to, ka veselības un drošības problēmas 

tiktu risinātas (Latvija)   

Ja Jūs informētu priekšnieku par veselības un drošības problēmām Jūsu 

darbavietā, cik pārliecināts/a esat par to, ka problēma tiktu risināta? (%) 
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 33  
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 46  

Kopā 

Vīrietis 

Sieviete 

18-34 g.v. 

35-54 g.v. 

55+ g.v. 

Pārliecināti (kopumā)   Nav pārliecināti (kopumā) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 

18 gadu vecumu sasnieguši darba ņēmēji un darba ņēmēji virs 18 gadiem 

Dzimums 

Vecums 

Pārliecinātība par to, ka veselības un drošības problēmas 

tiktu risinātas (Latvija) 

Ja Jūs informētu priekšnieku par veselības un drošības problēmām Jūsu 

darbavietā, cik pārliecināts/a esat par to, ka problēma tiktu risināta? (%) 
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 58  

 55  

 63  
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 41  

Kopā 

0-9 

10-49 

50-249 

250+ 

Pastāvīgi nemainīgs 

Cits 

Pārliecināti (kopumā)   Nav pārliecināti (kopumā) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 

18 gadu vecumu sasnieguši darba ņēmēji un darba ņēmēji virs 18 gadiem 

Darba līgums 

Darba devēja 

lielums (pēc 

nodarbināto skaita) 

Darba devēja 

apmērs (pēc 

darbinieku skaita) 

Ja Jūs informētu priekšnieku par veselības un drošības problēmām Jūsu 

darbavietā, cik pārliecināts/a esat par to, ka problēma tiktu risināta? (%) 

Pārliecinātība par to, ka veselības un drošības problēmas 

tiktu risinātas (Latvija)   



28 

http://osha.europa.eu 

 71   69  
 62   58   57   56   53   52   48   47   46   45   41   40   40   36   36   36   35   32   31   31   29   27   27   27   26   25   25   23   23   21   19   18   18   18   17   13  

20 20 
24 31 30 33 36 

24 35 37 

26 
36 

34 38 34 
47 

38 36 35 
34 40 

30 34 41 38 36 
32 

27 26 30 27 
41 45 

32 31 
20 

46 

37 

 6   6   9  
 6  

 8   6   8  

 14  
 12   14  

 15  

 11  
 15   12   16  

 11  

 15   15  

 14   21  
 18  

 23  
 28   18   16  

 19   24   26   21   29   24  

 23   21  

 27   28   31  

 26  

 32  

2 3 1 1 2 4 3 
7 3 2 

9 
5 7 8 7 

4 
9 8 

14 10 9 
13 

6 
11 10 

17 15 17 20 
14 19 

8 9 
18 20 18 

6 
13 

U
K

 

IE
 

IS
 

P
L

 

F
I 

N
O

 

N
L

 

L
T

 

D
E

 

L
I 

M
T

 

S
E

 

E
S

2
7

 

A
T

 

A
L

L
 

D
K

 

L
U

 

C
Y

 

E
S

 

S
I 

F
R

 

H
U

 

T
R

 

E
E

 

B
G

 

E
L

 

L
V

 

M
K

 

A
L

 

C
Z

 

R
S

 

B
E

 

IT
 

H
R

 

M
E

 

R
O

 

S
K

 

P
T

 

Ļoti pārliecināts/a Diezgan pārliecināts/a   Ne pārāk pārliecināts/a Neesmu pārliecināts/a 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu 

vecumu sasnieguši darba ņēmēji un darba ņēmēji virs 18 gadiem 

Ja Jūs informētu priekšnieku par veselības un drošības problēmām Jūsu darbavietā, 

cik pārliecināts/a esat par to, ka problēma tiktu risināta? (%) 

Pārliecinātība par to, ka veselības un drošības problēmas 

tiktu risinātas   
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Ļoti pārliecināts/a Diezgan pārliecināts/a   Ne pārāk pārliecināts/a Neesmu pārliecināts/a 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu 

vecumu sasnieguši darba ņēmēji un darba ņēmēji virs 18 gadiem 

Ja Jūs informētu priekšnieku par veselības un drošības problēmām Jūsu darbavietā, 

cik pārliecināts/a esat par to, ka problēma tiktu risināta? (%) 

Pārliecinātība par to, ka veselības un drošības problēmas 

tiktu risinātas   



Drošības un veselības darbavietā 

svarīgums ekonomikas konkurētspējai 

Drošības un veselības darbavietā svarīgums ekonomiskajai konkurētspējai  
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 61  

 25  

 6  

 5  

 2  

 1  

Pilnībā piekrītu 

Drīzāk piekrītu 

Ne piekrītu, ne nepiekrītu 

Drīzāk nepiekrītu 

Pilnībā nepiekrītu 

Nezina 

  
Drošības un veselības darbavietā svarīgums ekonomikas 

konkurētspējai (Latvija) 

Cik lielā mērā piekrītat vai nepiekrītat šim apgalvojumam? 

Lai darbavietas Latvijā būtu ekonomiski konkurētspējīgas, tām būtu jāievēro 

laba darba drošības un veselības prakse. (%) 

Respondentu grupa: 18 gadu vecumu sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 
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Kopā 

Vīrietis 

Sieviete 

18-34 g.v. 

35-54 g.v. 

55+ g.v. 

Aktīvs 

Neaktīvs 

Piekrīt (kopumā) Ne piekrīt, ne nepiekrīt Nepiekrīt (kopumā) 

Dzimums 

Vecums 

Nodarbinātības 

stāvoklis 

Cik lielā mērā piekrītat vai nepiekrītat šim apgalvojumam? 

Lai darbavietas Latvijā būtu ekonomiski konkurētspējīgas, tām būtu jāievēro 

laba darba drošības un veselības prakse. (%) 

Drošības un veselības darbavietā svarīgums ekonomikas 

konkurētspējai (Latvija) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu vecumu 
sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 
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Kopā 

0-9 

10-49 

50-249 

250+ 

Pastāvīgi nemainīgs 

Cits 

Piekrīt (kopumā) Ne piekrīt, ne nepiekrīt Nepiekrīt (kopumā) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu vecumu 

sasnieguši darba ņēmēji un darba ņēmēji virs 18 gadiem 

Darba līgums 

Darba devēja 

lielums (pēc 

nodarbināto skaita) 

Darba devēja 

apmērs (pēc 

darbinieku skaita) 

Cik lielā mērā piekrītat vai nepiekrītat šim apgalvojumam? 

Lai darbavietas Latvijā būtu ekonomiski konkurētspējīgas, tām būtu jāievēro 

laba darba drošības un veselības prakse. (%) 

Drošības un veselības darbavietā svarīgums ekonomikas 

konkurētspējai (Latvija) 
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Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Nepiekrītu (kopumā) 

Drošības un veselības darbavietā svarīgums ekonomikas 

konkurētspējai 

Cik lielā mērā piekrītat vai nepiekrītat šim apgalvojumam? 

Lai darbavietas (Jūsu valstī) būtu ekonomiski konkurētspējīgas, tām būtu jāievēro laba darba 

drošības un veselības prakse. (%) 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu vecumu 
sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 
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Pilnībā piekrītu Drīzāk piekrītu Ne piekrītu, ne nepiekrītu Nepiekrītu (kopumā) 

Drošības un veselības darbavietā svarīgums ekonomikas 

konkurētspējai 

Starpība 100 procentu apmērā, jo tika izslēgti tie, kuri atbildēja ar “Nezinu”; Respondentu grupa: 18 gadu vecumu 
sasnieguši iedzīvotāji un iedzīvotāji virs 18 gadiem 

Cik lielā mērā piekrītat vai nepiekrītat šim apgalvojumam? 

Lai darbavietas (Jūsu valstī) būtu ekonomiski konkurētspējīgas, tām būtu jāievēro laba darba 

drošības un veselības prakse. (%) 
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Eiropas Darba drošības un veselības aizsardzības aģentūra 

(EU-OSHA) 

• padara Eiropas darbavietas drošākas, veselībai nekaitīgākas un 

produktīvākas;  

• pēta, izstrādā un izplata uzticamu, līdzsvarotu un objektīvu informāciju par 

darba drošību un veselības aizsardzību; 

• organizē kampaņas informētības paaugstināšanai Eiropas mērogā;  

• ir izveidota 1996.gadā ar Eiropas Savienības lēmumu un atrodas Bilbao, 

Spānijā; 

• nodibina dialogu ar pārstāvjiem no Eiropas Komisijas, dalībvalstu valdībām, 

darba devēju organizācijām, arodbiedrībām un vadošiem ekspertiem katrā  no 

27 dalībvalstīm, kā arī ārpus ES.  

 

 

Plašāku informāciju par EU-OSHA skatīt: http://osha.europa.eu  

Plašāku informāciju par Viseiropas aptauju par DDVA skatīt: 

http://osha.europa.eu/en/safety-health-in-figures/ 


